

- El mitin contra el caciquismo -

La provincia de Almería hace acto de presencia para protestar contra la elección de Diputados a Cortes en nuestra Circunscripción por el artículo 29.

Podemos sostener que el acto realizado el pasado domingo por el elemento socialista almeriense, constituyó una verdadera victoria para este pueblo sobre la política caciquil que nos atenaza?

Aunque por alguien se nos tache de parciales, nosotros afirmamos que en el mitin realizado, comienza el primero de los triunfos que nuestra ciudad ha de obtener para su completa liberación.

Sin embargo, el júbilo que inva de nuestras almas por la protesta llevada a cabo en el domingo último, no ha de silenciar la amargura que nos produjo la atonía de esta ciudad ante el imperativo de las circunstancias, dando con su retraimiento una nota que es fiel reflejo del calificable abandono que hacemos del deber en los precisos instantes que hay que cumplimentarlo.

La agrupación socialista almeriense invitaba a la ciudadanía para que hiciese con su presencia en el acto pública manifestación de protesta contra el atropello cometido aplicando el artículo 29 en las elecciones para diputados a Cortes por nuestra circunscripción, cuando un sector de la opinión de nuestro pueblo interesaba que la lucha se plantease y que la libre expresión del sufragio fuese la resultante que diera el triunfo a los candidatos, y el pueblo no ha sabido corresponder a su gallardía.

El odio que conmueve a la ciudad por los ultrajes que un día y otro se le infiere por la masnada caciquil; el noble anhelo que cada uno de los almerienses llevamos por conseguir el pronto restablecimiento de nuestra dignidad pisoteada; nuestro constante afán a que se haga la luz de la verdad y de la justicia, todos esos nobles sentimientos que deseamos por momentos tengan expresión real, no tuvieron en el mitin del domingo, el esplendor que demandaba la justa y noble causa que defendemos, porque varios de los elementos de esta colectividad apocada, dejaron de concurrir al acto:

Espíritus suicidas, masa neutra que estais desprovistos hasta del instinto de conservación, ¿para cuando dejais vuestros arrestos? ¿en que instante se manifestará vuestra rebeldía ante los trayazos con que se os cruza el rostro? Salid de esa miserable postración, de esa mortal indiferencia en que os habeis encastillado, sino queréis que la impiedad de los verdugos os desgare aún más de lo que lo hacen: entrad a formar parte de las huestes que salen a la lucha, si queréis evitar que los oligarcas aumenten su vesánico poderío, demostrando de modo eficaz que ansiáis la redención de este pueblo acongojado y maltrchado por la miseria, el hambre y el dolor.

Mientras los pueblos de la provincia hacían con la presencia de sus

comisionados en el mitin del domingo, manifestación clara y terminante de la indignación que hierve en sus pechos por esta abominable situación, la capital almeriense no respondió al llamamiento con todo el brío que era de esperar.

La enseñanza que dan los hechos, tendrán aquí una exacta reproducción. Llegará un día que esta ciudad maldita, amparadora con su inercia y debilidad, de todas las corrupciones, será barrida por nuestros hombres del campo, por los trabajadores de nuestras aldeas y villorrios, por ese alma popular que vive alejada de nosotros y que cansados de aguantar sufrimientos y torturas, se presentará a nuestras puertas, como lobo hambriento que dejó la sierra por el llano—y harán justicia.

¡Bendito ese día! si es que esta ciudad, sin energía, sin pulso, sin alma, ha de continuar soportando tanta vileza y tanta podredumbre

En el Teatro de Variedades

COMIENZA EL ACTO

A las tres de la tarde, hora designada para la celebración del mitin, empezaron a ocupar los palcos las diferentes representaciones de los pueblos de la provincia. De cada localidad, pendía un cartel con grandes caracteres indicando el pueblo a que correspondían.

Asistieron al acto las siguientes representaciones de la capital y de la provincia:

Sindicato Ferroviario, Sindicato Minero, Sociedad de Barrileros, Sociedad de Panaderos, Sociedad de Carpinteros, Sociedad de Hierros y demás metales, Sociedad Matricula Unida, Sociedad El Turno, Sociedad La Aurora de obreros del Campo, Asociación de Empleados Municipales y Agrupación Socialista, todas ellas de Almería, Sociedad de Trabajadores del Campo de Benahadux, Huércal, Pechina, Viator, Gérgal, Nacimiento, Velefique, y Senés; Sociedad de obreros mineros de Beires, Ohanes. Doña María, Nacimiento, Gergal y Aulago, todas ellas pertenecientes a circunscripción electoral de Almería y además las Sociudades de Bares, Serón, Lucainena; Tahal, Velez Blanco, Velez Rubio, Bédar y grupos de

obreros tanto del distrito electoral como del resto de la provincia,

El Presidente de la Agrupación socialista declara comenzado el acto y, después de explicar el motivo del mitin, de cuya importancia se congratula, concede la palabra al Presidente de la Sociedad de carpinteros, el cual, en términos sensatos, aboga por la unión de los trabajadores para evitar las inicuas explotaciones de que vienen siendo objeto. El orador, hizo constar su protesta por la proclamación de Diputados por el artículo 29 y dijo, muy justamente, que esos Diputados no podrán, de ninguna manera, representar al pueblo de Almería.

A continuación habla

GERÓNIMO SÁEZ, PRESIDENTE DE LOS OBREROS MINEROS DE SERÓN

Comienza lamentándose de que en dicho acto no haya procurado la clase obrera de Almería llevar una numerosa representación para dar el mismo el relieve que merecía.

Dice que el movimiento, iniciado resultaría de un éxito mayor si existiera una organización que hubiera dado el ejemplo a los pueblos de la provincia de una enseñanza provechosa para contar con valiosos elementos.

Y así dejando que arraigue el caciquismo hemos sufrido los mayores vituperios. Este problema de la política afecta a todos por igual y tenemos sobre nosotros el estigma de haber vuelto las espaldas al gran tribuno (hijo de nuestra patria chica) don Nicolás Salmerón, cuando presentó su candidatura, dejando que le arrebataran el acta.

No ha sido a estos solamente, sino al gran Pepe Jesús y últimamente al batallador periodista don Rodolfo Viñas, quedando a merced nuestra representación de unos desaprensivos que nada han hecho por Almería.

Causa de todo el impudor gubernamental es que nos legan a aquellos representantes

que no cabiendo en ninguna parte son admitidos en este pueblo de esclavos, sin que surja la menor protesta.

(Grandes aplausos).

JOAQUIN FERNÁNDEZ SIERRA, HABLA EN REPRESENTACIÓN DE DOCE EXPULSADOS DE MELILLA

Comienza diciendo, que como el compañero que le ha precedido en el uso de la palabra saca la mala impresión de esa apatía, que parece está arraigada en nuestra clase trabajadora y que dicha norma de conducta dá derecho a pensar en la incoscienza en que estamos sumidos.

Allá en tierras rifeñas se cree, no dudarí, que Almería no pertenece al continente español.

Habéis abandonado a Salmerón gloria de los cerebros privilegiados y con eso está dicho todo; si hoy un hombre enamorado de las bellas ideas socialistas, convencido de ellas ha ido a la lucha y ha fracasado, por lo menos debíais de haber dejado sentir vuestra protesta con más energía; y hasta ahora me he convencido que vuestras rebeldías se reducen tan solo a silbar a los que con el mayor descaro vienen a arrebatarnos el acta denigrándonos con esa representación.

He oído decir muchas veces que Almería es la cenicienta; y en eso teneis vosotros la responsabilidad de admitirlo; porque a eso que es solo obra de la Monarquía habéis cooperado con vuestra indiferencia.

El Estado español quiere hacer de cada ciudadano un pária y la iglesia un «santo»; pero no un hombre libre.

Viñas ha sido en esta ocasión un mártir; y si admitís que os representen en las futuras Cortes los proclamados por el artículo 29, es sin duda porque sois dignos de tales representantes.

HABLA RODOLFO VIÑAS

Yo saludo a la Almería trabajadora que rompe su mutismo para intervenir en la vida pública de nuestro pueblo, y

en la gran lucha que conduce al mundo después de la guerra; lucha de izquierdas y de rechas; de señores y vasallos; de capitalistas y proletarios de opresores y oprimidos, yo saludo al pueblo que se levanta de la chanca de nuestro pueblo, limpio de toda culpa y de toda mancha, que no cometió otro delito que el de la mansedumbre! Yo saludo a las víctimas de todos los desastres que nos proporcionaron los gobiernos del régimen, no por el hecho de ser víctimas, sino porque van a dejar de serlo.

Yo saludo a nuestros enemigos; ellos, vienen a nuestros actos, para oír nuestro lenguaje tosco y reír un poco de nuestra incultura. Apesar de ello, nuestros enemigos aquí presentes sacarán una impresión de lo que decimos. La impresión de que lo que decimos es la verdad. Nunca necesitó la verdad de retóricas ni de elocuencias; en los labios de los grandes oradores y en los labios de los hombres de condición modesta; la verdad es una, y es la misma. Para defender buenos pleitos y buenas ideas, no hacen falta buenos abogados y buenos oradores. Nuestros enemigos para ganar pleitos dudosos; buscan un buen abogado: La Cierva por ejemplo. Nosotros para ganar un pleito de ideas, buscamos hombres modestos; Los oradores de esta tarde, Iglesias, Anguiano, un expresidiario. A lo mejor un expresidiario dice la verdad con más elocuencia que un exministro de la Corona.

Oídnos, por vuestro bien. Y oídnos atentamente; que el Gobierno de Maura por una parte, y las circunstancias, por otra, nos van acortando el tiempo de tal suerte que dentro de poco llegará lo inevitable sin que lo hayamos podido remediar; y entonces, no tendreis tiempo de arrepentiros.

Lo inevitable, no es cosa que planteamos aquí nosotros, que en el concierto universal somos una pequeña fuerza,

Lo inevitable se han planteado en las tierras de Europa, y se ha extendido por el mundo. En la guerra no han chocado hombres contra hombres; y tanques contra tanques. Han chocado, por encima de los ejércitos, las ideas, por encima de la hoguera devastadora, la gran fuerza moral. Todo fenómeno de alumbramiento produce desgarramiento y dolores. Para que nazca un nuevo mundo se produjo la tragedia del dolor. Era cosa natural. También ante el espectáculo de la muerte de un mundo viejo se han producido conmociones y angustias. Es ley fatal que se cumple en la vida de los hombres y en la vida de los pueblos. No descubrimos ante el cadáver de una época de tiranías y de crímenes sociales; no con odio con desprecio, y saludamos a una nueva época, que nace al mismo tiempo que la aurora roja.

Situación de Europa. Lucha del capital y de la burguesía. Problemas ideológicos y económicos. Han caído los señores feudales y los reyes. La gente se ríe ahora de los delirios de los príncipes y de los reyes. Discute una nueva vida. Se impone por la fuerza de los cañones; no habrá paz. Mientras los hombres y los estados hayan de resolver sus problemas por la guerra, por la fuerza, habrá odios y luchas e injusticias. Un pueblo sin municipales y sin somatenes; un pueblo sin bandidos y sin guardia civil tiene que ser un pueblo que establezca norma de derecho, y que reparta la felicidad entre todos los hombres.

Sostenían la lucha del odio el Zar de Rusia y el Kaiser de Alemania. La Corona del tirano ha caído al suelo, sobre la sangre del Zar y de su pueblo; la del Kaiser se venderá pronto en la guardarrópia de un teatro, para que sirva de adorno a los reyes de la farsa, a histriones de la farándula. Sobre los zares y los emperadores había una leyenda de divinidad que ellos mismos propagaron y encendieron. Ahora no solo se han puesto en ridículo ellos, sino que han puesto en ridículo a la Divinidad también.

En la guerra, de la fuerza y en la guerra de los ideales, España, por la actuación de sus gobiernos, no ha puesto ni su sangre, ni su espíritu. Tiene gracia la explicación de los gobiernos en este caso. Dicen que han sido neutrales para librarse de los efectos de la guerra. Efectos económicos y materiales. España no tiene regiones devastadas por la metralla, pero tiene campos des-

lados por que les falta agua, semilla y brazos. El efecto es el mismo. La tierra allí y aquí no produce, solo que allí se ha regado con sangre y fructificará un día, y aquí se ha regado con lágrimas y tardará mucho en fructificar. Dicen que nos quieren ahorrar vidas, y sin embargo las sacrifican esterilmente en el pudridero de Africa y las dejan morir en los pueblos españoles. Mas gente muere en España de hambre que en los pueblos de Europa y eso que la guerra pudo darnos un esplendor económico. A costa de España y del dolor de España, los que se llamaron neutrales son los únicos que han realizado negocios. Vacieron nuestra despensa, para venderla a precios fabulosos ahora no tienen con que llenarla. En el orden ideológico pasa igual. Es la hora de las izquierdas en Europa; en España, la hora de las derechas. En Europa y en el mundo se han levantado los rebaños de hombres y comienzan a pedir una organización justa. Las multitudes son las que trabajan; las multitudes son el ejército, son la fuerza creadora y destructora. Todo está en sus manos ¿Quién puede negarles nada, si tienen la razón y tienen la fuerza? Ante las multitudes se rinden los políticos y los burgueses y se va a la organización de un mundo nuevo. El socialismo triunfa en Austria y en Alemania, en Norte América y en Francia, en Inglaterra y en Bélgica. Pues por eso, porque la realidad de Europa es como es en España o los que manejan a España traen a las derechas. Aquí no se piensa nunca en recibir a Europa; sino en descarrillarla. Felipe II cerró las fronteras para los libros de los pensadores extranjeros; los actuales gobernantes cortaron el paso a los ideales de las izquierdas y dejaron que en España vinieran los espías; hoy se acerca la máquina del progreso hacia la frontera pues se busca una travesía para descarrillar el tren; la travesía es La Cierva; ya está puesto en la frontera sobre los rails. Este hombre de hierro tiene el pecho blindado y en el corazón es un tornillo. Por eso desafía el peligro. Solo que al progreso de hoy, no se resisten los tornillos; el progreso destructor son los tanques, y un tanque que aplasta las montañas aplastará los tornillos de las tiranías.

Para que sea la hora, de las derechas el Gobierno de Maura, tiene suspendidas las garantías constitucionales; tiene amordazada la Prensa; tiene perseguidos a los directores de las izquierdas; ha aumentado la guardia; ha creado

una organización rusa en An-dalucía y depora a los hombres de ideas, conducidos por la guardia civil, por los caminos españoles, hasta que caen reventados.

Maura, el de los altivos pensamientos, el de la ciudad alegre y confiada, el arquetipo, el que se apartaba asqueado y con repugnancia de Dato y del majo de Sanchez Guerra; el que llamó lacayo a García Prieto y furriel a Romanones; permite que la supremacia del poder civil esté por los suelos; gobierna a España a espaldas de la Constitución, nos niega la libertad conquistada a fuerza de sangre y vuelve a derramar la sangre por España incendiándola en una política de odios. Y sobre un país envilecido por esa política represiva sobre un país indefenso perseguido y encarcelado, Maura, el Cisne, se yergue al lado de La Cierva y proclama la hora de las derechas. Las izquierdas los retamos; póngase-nos en condiciones de igualdad, que no es noble venir a acometernos con un fusil a los que no tenemos ni un revolver, y verá el mundo si es la hora de las izquierdas o de las derechas en España. Para crear un resorte de Gobierno nos llevaron a unas elecciones en donde han ocurrido los siguientes casos:

- ¿Política nueva? Es una farsa.
- El caso de Almería.
- La censura y la suspensión de garantías.
- La antevotación.
- La ley electoral.
- Las gestiones.
- El fracaso.
- Política de hoja.
- Sucedido a Gasset.
- Sucedido en Saldaña a Romanones.

La persecución de los liberales. Como se desmontan organismos.

Velez Rubio. Maura, el de la sinceridad electoral, va a constituir un parlamento entre la guardia civil, la sangre y el terror.

—¿Es la hora de las derechas? Es la hora de la revolución.

—¿Porqué queríamos ir al Parlamento?

—Para realizar el último esfuerzo desde el Parlamento y evitar la lucha sangrienta y desesperada. Se nos condena a actuar en la calle; pues aquí estamos.

—El Parlamento será de los más ricos, y para no perjudicarse ellos lanzarán todos los impuestos sobre los ricos miserables que les siguen. España tiene una gran fuerza arriba y otra gran fuerza abajo. Los que viven en medio son los

más, pero los más cobardes. La clase proletaria pide mejoras. Las concede la burguesía pero a costa principalmente de la clase media. El Gobierno grava los presupuestos; viene la ocultación de la riqueza de los potentados y paga la clase media. Esta clase media no tiene género definido en España. Se inclina servilmente ante los ricos y habla mal de los proletarios pero no actúa por acción sino por omisión. En España las mujeres luchan ya con los hombres; la clase media no lucha; no es masculino ni femenino. Es una clase que describe muy bien Benavente. Y que debe conocerla mejor.

Lo que hubiéramos dicho en el Parlamento, de Almería: —El caciquismo de Silvela nos ha traído un cuartel nada más, y un Secretario para la Junta de Obras del Puerto.

En cambio nos trae: La administración de los pueblos.

La explotación de nuestra tierra.

Los caso Gergal

Yelefique

Tahal

Ohanes

La falta de caminos

De las aguas

El desastre negocio uvero.

Los cuatro hombres que dan patente de honradez, en Almería realizaron el negocio uvero en daños de los pueblos.

Lo que ofrecemos nosotros: Nacionalización de los ferrocarriles

De las minas y de la Industria.

Una política de igualdad Programa único para acabar con el caciquismo.

Os decimos: Vosotros direis si es la hora de las derechas o de las izquierdas. Teneis dos caminos que seguir: Inglaterra o Rusia.

Rusos pobres; burgueses de los derrapados. Como La Cierva se ríe ahora de los dolores del pueblo, también se ríe el Kaiser de Alemania y el Zar de Rusia. También se ríe el Conde de Tiga y Terepof. Los pueblos olvidan la sangre, pero no la risa. Y todos los que se rieron de los pueblos han sido decapitados por los pueblos.

La impaciencia consume a las multitudes rebeldes y la esperanza alienta a las minorías conservadoras. No pasará nada cuando no ha pasado ya, dicen. La revolución francesa, no fué obra de un día. Y no fué obra del pueblo sólo. En Francia como España la revolución la hicieron los tiranos. Hay quien se extraña de que Maura esté en el poder. Es una cosa fatal. Para que el año

próximo venga la crisis del hambre y la revolución, Maura ha venido al poder. Maura es la Revolución!

Al terminar su discurso Rodolfo Viñas, se escucharon nutridos aplausos, leyéndose acto seguido por el secretario de la Agrupación Socialista las siguientes

CONCLUSIONES

1.ª Protestar de la conducta del Gobierno al convocar unas elecciones generales estando suspendidas las garantías de los ciudadanos y ejercitándose la previa censura para la prensa en condiciones verdaderamente denigrantes para los periódicos, por cuyo motivo el partido obrero español no ha podido realizar la propaganda necesaria para la proclamación de sus candidatos por medio de la antevotación.

2.ª—Solicitar del Gobierno que haga llegar al Presidente del Congreso que se ha de constituir próximamente la más enérgica protesta de los electores obreros y de los elementos anticaciquiles de la circunscripción de Almería en el caso de que llegaran a jurar los señores Silvela, Giménez Ramírez y García Blanes sus cargos de Diputados por que dichos señores se proclamaron por el artículo 29 desoyendo los deseos de un núcleo importante de la opinión almeriense, que se había expresado en el sentido de ir a la lucha electoral apoyando la candidatura socialista, cosa que no se pudo realizar porque se con-fabularon todos los que con arreglo a la Ley tenían el deber democrático de presentar el señor Viñas; buscando de este modo que fueran candidatos los que no tenían todos los votos necesarios para el triunfo.

3.ª—Que se haga llegar también al Presidente del Congreso la noticia de que protestan del acto bochornoso realizado por los que se dicen representantes de Almería al proclamarse por el artículo 29.

Con esto se dió por terminado el acto, pasando una comisión, compuesta por las representaciones obreras de Almería y varios pueblos de esta provincia, a entregar al Gobernador civil las conclusiones del mitin.

Se vende

Madera usada de todas clases, entre ellas puertas y ventanas en buen uso, pertenecientes a las casas derribadas en el barrio de la Chanca.

Precios módicos. Informará, don Miguel O'iver contratista de dichas obras. (Chanca.)

ESTO ES INTOLEPABLE

LA SESIÓN DE AYER.

CONDUCCIÓN

DON BRAULIO, TRABAJA

des almacenes de «Le Printemps», de Paris, han votado por trescientos votos contra sesenta el acuerdo de ir a la huelga el lunes próximo.

Constituido un Comité de huelga para discutir eventualmente con la dirección de los almacenes, se hizo constar que los empleados solicitan una mensualidad mínima de quinientos francos.

LOS BELGAS LA OCUPARÁN

La Comisión de asuntos extranjeros, reunida en Bruselas, ha decidido pedir la ocupación inmediata de Malmedy por las tropas belgas, para poner fin a las requisas de ganado hechas por los alemanes.

Serrín de cocho

Bien molido, cernido y de inmejorables condiciones para la conservación de la uva. Fábrica de Angel Pastor.

AURILLIA

Fábrica de Tejidos mecánicos

Jos. ... Muñoz

Guillermo Godoy Enriquez

MEDICO

Consulta: de 2 a 4. Reyes Católicos 5

PARCAT

PIDA USUÉD SIEMPRE LOS TACONES DE GOMA PARCAT. SON LOS MEJORES.

Relojería Suiza

Daniel de Santos

Optico

P. del Príncipe, 14.

Esquina a Sebastián Pérez. Lentes y gafas de todas clases. Instrumentos de precisión, dibujo peso líquidos y Material Eléctrico. Se sirven cristales con arreglo a prescripción médica.

ALELLA Son los mejores vinos de mesa.

DIANA

Baños de mar templados

Cosas del Alcalde

Según nota que nos facilitó el señor Alcalde ayer ingresaron en el Mercado de esta capital seiscientos ocho kilogramos de pescado fresco.

A varios vendedores le fueron decomisados ayer seis kilogramos de pescado expandido con falta en el peso.

También fueron decomisados veintidós kilogramos y medio de pan a don José Martínez Zea y cuatro kilogramos a don Emilio Tellez, por faltas cometidas por faltas cometidas por ambos en el peso del referido artículo.

El pan decomisado fué repartido entre los pobres.

Por orden del señor Gobernador civil se ha ordenado la conducción del recluso de esta cárcel Francisco Reche Reche (mayor) desde Velez Rubio a Almería para asistir a juicio oral en causa por homicidio.

LICENCIAS

Durante el mes pasado han sido concedidas en este Gobierno civil diecisiete licencias de caza y eatorce de uso de armas.

CAFE SUIZO

Azúcares en terrón y cortadillo.

Relojería FRANCESA

BOGRACIAS PEÑEZ

Paseo del Príncipe, 22.

Gran surtido en Joyería, Platería, Optica, Electricidad y artículos para rega os.

Se hacen toda clase de composturas en Joyería, Platería y Optica.

Antiguo y acreditado taller de composturas de relojes con toda clase de garantías. Se compra oro, plata, platino y alhajas.

No confundir la única «Relojería Francesa».

Al lado del Hotel Simón. Esta casa no tiene sucursales

LAS ELECCIONES

Hablando con el Gobernador

El señor Sánchez Domech se congratulaba ayer del modo como se habían llevado a cabo las elecciones en varios distritos de esta provincia, sobre todo en el de Berja.

Quedó confirmado ayer el triunfo de los candidatos señores Amado, Martínez Ruiz, y Cervantes en los distritos de Purchena, Sorbas y Berja, en cuya última localidad fraeasó ruidosamente don José Maria, salvándose gracias a la ayuda de otros pueblos del distrito.

A última hora de la tarde se nos dió como cierta en el Gobierno civil la noticia de que el señor López Ballesteros había salido triunfante por Velez Rubio, sin que resultara cierta, la victoria atribuida al señor Garriguez.

DR. J. COMPANI

De la Sociedad Española de especialistas del pecho. Profesor-alumno del Dispensario antituberculoso MarriOristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

En el Ayuntamiento

Con asistencia de los pocos concejales de siempre y bajo la Presidencia de nuestro ya vacilante Alcalde señor Moreno, ayer tarde, minutos despues de las cinco, hubo sesión en el Ayuntamiento.

Se emitió informe favorable en todos los asuntos presentados en el Orden del día, menos en lo referente a las instancias presentadas por la Cámara de Comercio y el Círculo Mercantil que solicitaban justamente la anulación de la tarifa de arbitrios extraordinarios y cuyas peticiones fueron desestimadas por el Concejo.

Después de inútil palabrería dióse por terminada la función.

Sulfato de cobre

Tuberia de goma y recambios para sulfatadoras

Eugenio de Bustos

Calle de Granada 35 y 37 ALMERIA

NOTICIAS

SASTRE

Precisan dos buenos oficiales, trabajo todo el año en la Sastrería y Camisería de los señores Castillo y Res. Príncipe 23.

La Casa de Socorro, no quiere socorret

Otro caso inaudito y vergonzoso: Anoche, proximalas once, unas personas fueron a requerir la asistencia médica en la Casa de Socorro Municipal, porque una joven pretendió suicidarse.

En la Casa de Socorro no había ningún médico de guardia. Y cuando apareció, se negó terminantemente a acudir al lugar donde su presencia pudo ser muy necesaria.

Recordemos el caso del crimen de la calle de Regocijos, donde la víctima murió sin que el médico quisiera asistirlo. Es una gran vergüenza que en la Casa de Socorro ocurran a diario tantas anomalías. Los médicos que no quieren asistir a quien los necesita, pueden convertirse en asesinos.

Procure el señor Gobernador que no se repita, como es ley, un caso tan bochornoso.

Ecos de sociedad

Ha venido de Tabernas el Propietario don Ubaldo Gómez.

—De Granada ha llegado don José Carbonell.

—El Ingeniero don Antonio de las Heras vino ayer de Se-rón.

—Para Berja marchó don José Payán.

—Procedente de Cádiz se encuentra en esta capital el joven estudiante y distinguido amigo nuestro don Francisco Gimenez González.

—También ha regresado de Colmenar (Málaga), nuestro distinguido amigo don José Morales Moreno, acompañado de su distinguida esposa doña Micaela Morales y de sus hijos.

JUAN FONDA

VINOS DE VALDEPEÑAS

Superiores para Mesa

A 9 pesetas la arroba

Plaza de San Sebastián, 5. —Almería

ALPARGATEROS

Si queréis confeccionar buen calzado, consumir la trenza yute mista marca «LA CONCHITA». No tiene rival. Precios sin competencia.

Representante exclusivo y depositario para Almería, Córdoba, Granada y Jaén,

Enrique S. Garcia.

¿Quiéren ver lo más selecto para la
temporada de verano a precios muy económicos?

¡Visitad los Grandes Almacenes "San José" de Juan Morata!
Tiendas, 15, y Azara, 2

Los Almacenes más surtidos. Grandes novedades. Los que más barato venden.
extraordinario surtido en lanería, sedería, forrería, Voiles estampados y lisos in-
menso surtido desde 0'60 pesetas en adelante. Especialidad en Mantones de Manila bor-
dados y negros lisos. Inmenso surtido en equipo de novia, Juegos de cama, mantelerías,
stores, visillos, camisas para señoras bordadas desde 2'60 pesetas en adelante, 5.000 blu-
sas y típicos modelos a precios muy económicos. Comprar los géneros blancos de estos
almacenes, por ser los de mejor resultado.

NOIA IMPORTANTE.—Los géneros negros de estos almacenes son inalterables.

PRECIO FIJO

Se hacen espléndidos regalos a los compradores

Banco Español de Crédito

Capital 20.000.000 de pesetas

AGENCIA EN ALMERIA

Caja de Ahorro

CAJA DE AHORRO.—Las imposiciones en la Caja de Ahorros pro-
ceden un interés de tanto por ciento acumulable de 30 de Junio y de 31
de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier mo-
mento sin previo aviso.—Horas de Caja para las cuentas de ahorros de
10 a 12 en los días laborables.

Consulta especial

de enfermedades de nariz
garganta y oídos, a cargo de
D. Antonio García García
medico ferense.

Consulta, de 2 a 4

Obispo Orbera 5.

¡Lea Vd. esto que le puede interesar!!

¿Necesita Vd. un Seguro contra accidentes del trabajo, contra in-
cendios, marítimo, u otro?

Pues consulte con la Agencia General de Seguros, de

Alcaraz y Granados.

¿Desea Vd. surtir su establecimiento de artículos de las mejores
calidades, y a precios ventajoso?

Pues adquiéralos de las importantes casas que representan

Alcaraz y Granados.

¿Desea Vd. que sus Reclamaciones a los Ferrocarriles le sean ges-
tionadas con verdadero conocimiento de estos delicados asuntos, con ga-
rantía y celo, y con asombrosa economía?

Pues firme Vd. un contrato de abono para Reclamaciones a los
Ferrocarriles, con la casa

Alcaraz y Granados.

0 = DESPACHO = MENDEZ NUÑEZ 22 = ALMERIA. = 0 =

¿Necesita usted algunos muebles?

En este caso, antes de efectuar sus compras, le intere-
sa visitar los grandes almacenes que la Casa Ferrera
tiene establecidas en la calle de Martínez Campos, esqui-
na a la de Aguilar Martell, donde hallará cuanto precisa
un MENAJE completo de cualquier clase, siempre a pre-
cios reducidos.

Grandes Almacenes de Tejidos

L A V E R D A D

7-SEBASTIÁN PEREZ-7

Recibidas todas las novedades de verano

Los Sábados venta

:- :- de retales :- :-

Esta casa recuerda a sus compradores que
continúa concediendo el regalo de un dí-
de venta al mes, mediante sorteo.--Habiendo
correspondido en el pasado Abril

AL DIA 4